

林西镇

# 小茄子大辣椒变身乡村振兴“新引擎”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

□记者 孟静航

本报讯 乡村振兴关键在于产业振兴，产业发展是农民增收的长远之策。林西县林西镇将“城市菜园”建设作为乡村振兴主导产业之一，引导群众大力发展蔬菜种植产业，通过早平晚摘销售形式带动群众增收致富，让小茄子、大辣椒成为乡村振兴“新引擎”。

走进冬不冷产业园，一排排蔬菜大棚整齐排列，空气中弥漫着泥土和蔬菜的清新气息。放眼望去，大棚里一排排紫莹莹的茄子、绿油油的辣椒挂满枝头，个个形态饱满，煞是喜人。村民们在火热的采摘中交流着市场行情和生活点滴，阵阵笑声中透出浓浓的烟火气。

“我自己种了1亩地的辣椒，亩均产1万多斤，鑫禾源旺季收购价要1斤2元，农闲时还能到这里打工，一天至少180元，在家门口能有这样的收入，我很知足。”产业园里，冬不冷村村民于丽梅一边忙碌地采摘茄子，一边热情地向我们介绍着收入情况。

与大棚里的火热采摘不同，打包车间里是另一番协作的劳动美。在茄子辣椒打包车间，工人们按照工序进行称重、打包、装箱，转眼间，一箱箱包装完毕的茄子和辣椒就整齐地摆放在车间两侧，等待装车运往山东等地的农贸市场和商超。

“你看，我们这儿的240个大棚，可年产茄子、辣椒360余万斤，一年下来，收入能有500多万元。同时，针对市场需求，我们还收购周边种植的茄子和辣椒近百万斤，长期雇工50人，每年秋收用工高峰期达到200余人，仅种植和务工两项，就能带动周边村民实现增收。”林西县鑫禾源农民种植专业合作社负责人刘建国介绍说。

尝到了产业增收甜头的林西镇，又继续谋划起了“城市菜园”项目，围绕推进蔬菜产业高质量发展，让“菜篮子”真正成为百姓增收的“钱袋子”，助力乡村振兴。

## 敖汉旗投资百万元开设防火阻隔带

□特约通讯员 刘忠友

本报讯 为切实做好森林草原防火工作，防火患于未“燃”，敖汉旗林

草局加大投入，开设防火阻隔带。敖汉旗林草局针对今年夏季雨水充沛、林草生长茂盛，秋季少雨植被含水量低、森林草原火险等级

较高、火灾隐患增多的实际，积极组织协调各国有林场开展防火隐患排查工作，投入防火资金百万元，采用推土机、旋耕机等，按上

级有关部门规定的标准，在大黑山等重点林区开设生土防火阻隔带100多千米，维修防火作业路50余公里。



▲快递员接单配送。  
▶商超货品充足。  
▼部分大型超市开展“金牌拣货员”活动，保障供货、配送顺畅。



线上供货渠道通畅



连日来，松山区相关部门督导并协调各保供大型超市保障生活必需品总量充足、种类丰富，及时开展线上销售业务，并进一步增加配送人员数量，确保居民线上购买物资及时送达。

同时，商务部门、市场监督管理部门每天监测检查生活必需品价格情况，确保价格在合理区间内，严厉打击哄抬物价、不合理涨价等违规行为。

来源：今日松山微信公众号

## 传承“砖头精神” 注重守正创新

——记荣获“第六届全国119消防先进集体”称号的红山区森林消防中队

□通讯员 白一辰

11月9日，红山区森林消防中队被应急管理授予“第六届全国119消防先进集体”称号。这支已连续27年保持“标兵”称号的中队，始终牢记初心使命，忠实履行职责，担负着赤峰市人工林、经济林、风景林等34.8万亩森林资源的防护任务，同时承担支队增援和总队编成其他地区的森林火灾扑救及综合应急救援任务。

创业——自力更生的“标兵”中队

建队初期，中队指战员住的是三间旧平房，每到夏秋季节，各屋均出现不同程度的漏雨问题。到了冬天，更是异常寒冷。在这样的艰苦条件下，中队党支部团结带领指战员以队为家，不等不靠，自力更生搞

建设。他们从驻地废墟中拣回40余万块砖头，从河床里拉回沙子，硬是在营区里新建起390平方米营房，修建15间保暖猪圈、2个暖棚、1个日光棚，硬化营区地面3100平方米。中队凭借这种以队为家、自力更生、团结拼搏、开拓进取的“砖头精神”不断发展壮大，成为森林消防队伍中第一支被武警部队表彰的“基层建设标兵中队”。虽然指战员走了一批批，换了一茬茬，但一代代指战员始终继承和发扬光荣传统，逐渐形成了忠诚、坚韧、凝聚、勤俭、恪守的新时代“砖头精神”，让优良传统焕发崭新光芒。

发展——经历“血”与“火”的重重考验

2015年，中队被总队确定为开展实战化训练的试点单位。接到任务

后，中队在山区进行了为期3个多月的野外驻训，从寒风刺骨到春暖花开，中队的实战化训练能力、综合保障能力通过了重重考验，探索创新的200米火灾障碍训练法被写入《训练大纲》。近年来，中队先后圆满完成森林火灾扑救任务37起、应急救援任务18起。在2020年执行跨区域灭火作战中，中队指战员面对熊熊燃烧的火焰，毫不畏惧，纷纷写下决心书，誓死与“病魔”搏斗。队伍转隶后，面对新的形势和挑战，他们迎难而上，在最短的时间内补齐了集水域、山岳、地震等多种应急救援任务的能力短板，全面适应了国家综合性消防救援队伍的建设需要。

传承——暖心行动践行初心使命

多年来，中队常态化开展走进敬

老院、福利院送温暖献爱心活动，组织全体指战员进行义务献血、定期巡诊、捐资助学、扶贫帮困，积极参与驻地文明城市创建、文明单位共建，在一次次暖心之行中不断增进指战员与人民群众的联系。消防员李卓然感慨地说：“来到红山区森林消防中队第一天，我就被这里深深吸引，中队的暖心之举、一言一行，让我感受到了‘标兵’中队的与众不同。在这里，我会把为人民服务作为最高理想，把勇夺标兵作为最高目标，把完成任务作为最高价值，成长为一名合格的森林消防员。”

忠诚、坚韧、凝聚、勤俭、恪守的传统在中队一脉相传，深深地刻在了每名指战员的脑海里。他们不断披荆斩棘，坚定走好转型强能征程中的每一步，努力在未来的发展中当好先锋。

### 疫情就是命令 防控就是责任

## “疫”往无前 保驾护航 红山区市场监管部门迅速行动

□记者 孟祥迪

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。本轮疫情发生以来，红山区市场监管部门开启“白+黑”巡查模式，组织开展保供市场、超市、药店等场所监督检查工作。11月8日，市场监管局出动执法人员130人次，检查市场主体599户次，整改市疫情防控工作指挥部反馈问题6件。

为守好价格底线，保障食品安全，工作人员通过微信群加强隔离酒店供餐单位监管，督促落实各项食品安全管

理制度，严格执行餐饮操作规范，保障供餐安全。通过“食安红山”公示西城市场、维多利、北京华联等6家大型超市（市场）当日肉、蛋、菜、禽等商品价格信息3600条，经比对与前一价格情况基本持平，市场价格秩序稳定。同时，强化进口冷链食品监管，据统计，“蒙冷链”平台登记集中仓进口冷链食品出库9批次11.2吨、入库4批次6吨，集中仓现存进口冷链食品198.7吨。

红山区市场监管局始终绷紧疫情“高压线”，以实干笃行筑牢疫情防控坚实防线。

## 第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》 应知应会

（接上期）

32. 复阳人员的密切接触者应如何排查管控？

答：既往感染者出院（舱）后，呼吸道标本核酸检测阴性，如未出现任何症状体征且核酸检测Ct值≥35，不再进行管理和判定密切接触者；如核酸检测Ct值<35，结合病程，Ct值动态变化等快速评估其传播风险，如有传播风险按感染者管理，判定和管控与其共同居住、共同工作等接触频繁的密切接触者，无需判定密接的密接；如无传播风险，不再进行管理和判定密切接触者。

如出现发热、咳嗽等临床表现，或CT影像学显示肺部病变加重，应立即转运至定点医院，根据病情进行分类管理治疗。如核酸检测Ct值≥35，无需对其密切接触者进行追踪和管控；如核酸检测Ct值<35，应判定和管控与其共同居住、共同工作等接触频繁的密切接触者，无需判定密接的密接。

33. 现场流调小组由哪些部门组成？采取什么方式开展流行病学调查？

答：由卫生健康、疾控、公安等部门组成的现场流调小组根据工作分工开展工作，采取现场流调和电话流调相结合的方式开展流行病学调查。

34. 开展流行病学调查的时限及要求？

答：核酸检测阳性人员复核确认后2小时内到达现场，4小时内完成个案核心信息调查，24小时内完成初步流行病学调查报告，并根据疫情进展动态更新流调报告。

35. 对于早期散发疫情，开展快速精准流调的内容包括哪些？

答：对于发现早、病例数少、未发生社区持续传播的疫情，需快速开展精准流调，对病例既往接触史和活动轨迹进行详细调查，明确病例的感染来源，判定密切接触者、密接的密接、涉疫场所暴露人员等风险人员，划定风险区域

等。

36. 流行病学调查优先判定的人员有哪些？

答：优先判定和管理与病例接触频繁、持续时间长等感染风险较高的密切接触者。对于人员较为密集复杂的病例活动场所（如餐厅、娱乐场所、超市等密闭空间场所），可适度扩大密切接触者判定范围。

37. 高风险区如何开展人员摸排？

答：通过逐户上门摸排、建立微信群、查看水表、电表信息等方式，尽快摸清高风险区内所有人员底数，及时掌握独居老人、未成年人、孕产妇、残疾人、行动不便人员、血透患者、精神病患者、慢性病患者等人员情况。及时掌握尚未转运的应转运隔离人员情况，实行专人专管、严格管控，在转运前严格落实足不出户、上门采样、健康监测等防控措施。

38. 高风险区划分标准是什么？

答：病例和无症状感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。原则上以居住小区（村）为单位划定，根据流调研判结果可调整风险区域范围，采取“足不出户、上门服务”等封控措施。

39. 高风险区解除标准是什么？采取什么管控措施？

答：连续7天无新增感染者，且第7天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性、降为中风险区；连续3天无新增感染者降为低风险区。

40. 高风险区核酸检测要求？

答：在实施封控后前3天连续开展3次检测，第1天和第3天完成两次全员核酸检测，第2天开展一次抗原检测，后续检测频次可根据检测结果确定；解除管控前24小时内，应完成一次区域内全员核酸检测。

（未完待续）  
来源：CDC信息站、赤峰疾控中心

### 防控疫情·温馨提醒

## 疫情防控别大意 行为准则要牢记



（接上期）  
少聚集不靠近 社交距离要注意  
少聚集：疫情期间，少聚餐聚会，少走亲访友，少参加喜宴丧事，非必要不到人群密集的场所。  
遵守1米线：排队、付款、交谈、运动、参观、购物时，要保持1米以上社交距离。

（未完待续）  
来源：健康报

### 外防输入 内防反弹

# 市域社会治理的基础在基层 力量在基层

# 文明城市全民共创 美好生活你我共享